



多措并举服务和落实自治区“六个行动”

自治区司法厅充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,从7个方面制定了服务和落实自治区“六个行动”的22条具体措施,为贯穿一条主线、办好两件大事、弘扬蒙古马精神、闯新路进中游提供有力法治保障和优质法律服务。

“领题+解题”,以法治之力护航高质量发展。自治区司法厅逐条逐项研究细化自治区党委、政府和党委政法委对司法行政系统提出的工作要求,确保各项措施严格对标对表、符合实际、有据可循,真正做到把任务部署执行好、推进好、落实好。结合司法行政年度重点工作思路举措,找准服务落实“六个行动”的切入点和着力点,靶向发力、精准施策,在年度重点工作中抓统筹融合,在服务大局中抓一体推进。在服务落实重点项目谋划行动方面,充分发挥法律服务人才队伍智库作用,为全区各地区、各领域编制“十五五”规划提供法律依据和项目论证,为重大项目快开工、早投产提供全方位法律服务。在服务落实节水行动方面,强化水资源保护法治保障,加强“一湖两海”、黄河流域灌溉用水保护,将水资源保护法治宣传纳入普法重点和“每月一主题”宣传,有效提升水资源保护法律法规在广大群众中的知晓率和普及率。在服务落实区域合作深化行动方面,利用东中西部对口帮扶机制,加大涉外律师事务所、公证机构扶持力度,推进“三省一区”公共法律服务协同交流,深化面向俄蒙仲裁合作,支持呼伦贝尔“北

疆国际法务区”规范化建设,培养高素质涉外法治人才,提升区域合作水平。在服务落实北疆文化建设提升行动方面,全面贯彻铸牢中华民族共同体意识工作主线,深化研究阐释北疆文化的法治内涵,将法治文化宣传纳入北疆文化之中,实施法治宣传“1+8”模式,创新开展“普法+”活动,加强新媒体矩阵建设,持续开展“法治乌兰牧骑”进农村牧区、进企业宣传,以司法行政宣传品牌推动北疆文化建设。

“解困+赋能”,提振信心优化法治化营商环境。坚持问题导向,梳理汇总群众和基层反映强烈的突出问题,推出一系列疏堵减负的惠民利企举措,主动上手帮助解决实际问题,实打实做好法律服务,以点带面、以面带全,以法治“力度”提升民生“温度”。在服务落实助企行动方面,完善“综合查一次”联合执法机制,完善行政裁量权基准,深化行政复议护航企业高质量发展工作,加强“蒙企通”企业反映问题窗口督办工作,切实推动企业困难问题实质性解决。深化“万所联万会”活动,开展民营企业“法治体检”,提供高质量、精准化法律服务。开展“公证规范优质”行动,建立公证、仲裁与知识产权保护工作协同机制,让公共法律服务可感可及。开展“法治宣传助企”活动,组织普法讲师团成员为民营企业开展助企法律知识培训,增强企业法律风险防控意识和能力。在服务落实就业促进行动方面,聚焦各类就业群体法律服务需求,开展法律援助“安心行动”

“法援惠民生、助力农牧民工”等系列活动,提供“一次办好”“盟(市)域通办”“援调对接”等服务,强化农牧民工权益保护。妥善化解劳动争议,深化调解与仲裁、诉讼有效衔接,对适宜调解的纠纷,通过裁判、诉前调解等非诉方式解决,切实维护劳动者合法权益。

“引领+激励”,握指成拳激发铆劲争先冲刺动能。充分发挥党建引领作用,开展“党组织建品牌、支部建坚强堡垒、党员建先锋岗”三级联建,律师行业党委推动成立服务保障“六个行动”律师服务团,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以高质量党建引领服务和落实“六个行动”。压实各部门工作责任,建立服务落实“六个行动”调度、督查机制,一体推进研究谋划部署、解决难点问题、督促推动落实,定期总结反馈,交流经验做法,确保工作成效。建设让党放心、让群众满意的模范机关,深化服务型机关建设,深入践行蒙古马精神,挖掘一批扎根基层、默默奉献的先进典型,选树一批忠诚干净担当的模范个人,举办先进事迹宣讲会、巡回报告会,展现司法行政队伍良好精神风貌。开展强化纪律作风建设行动,引导党员干部抓紧动起来、跑起来、干起来,提升队伍素质能力,形成落实“六个行动”的强大合力。(自治区司法厅供稿)



2025年妇女宣传思想工作座谈会 在呼和浩特召开

本报讯(记者 袁雪英)2月18日,由自治区妇联主办的2025年妇女宣传思想工作通气会暨媒体记者新春走基层工作协调会在呼和浩特召开。

会议指出,通过媒体力量推动新时期妇女宣传思想工作高质量发展,是妇联组织和媒体共同的责任。希望媒体记者通过深入采访,充分挖掘内蒙古各行业各领域涌现出的杰出女性和典型事迹,以全新视角展现新时代北疆女性锐意进取、拼搏奋斗、不达目的绝不罢休的精神风貌。据介绍,2025年,自治区妇联将对标自治区重大项目谋划行动,推动助力内蒙古高质量发展智库女科学家积极参与自治区各类重大科技项目。对标自治区就业促进行动,支持妇女在新业态就业增收,帮助女性农民工、低收入妇女、特殊困难妇女多渠道就业。会上,呼和浩特市、包头市、乌兰察布市、鄂尔多斯市妇联有关负责人介绍了本市妇女宣传思想工作主要成绩,从不同角度展示了各地妇女宣传思想工作的特色亮点。

会议强调,推动妇女宣传思想工作高质量发展是妇联与媒体的共同责任,要深入挖掘内蒙古各行业杰出女性及典型事迹,展现北疆女性风采。

在交流环节,媒体记者结合多年采访经验,分享对妇女宣传思想工作的感悟,对本次新春走基层采访工作提出了具体意见和建议。

锻造过硬 救援本领

结合近期全国地震多发频发实际,内蒙古大兴安岭森林消防支队毕拉河大队细致完善应急预案,依托地震灾害救援模拟训练场,严密组织开展地震救援实战演练,大力开展破拆、顶撑、搜救、搬运伤员等科目训练,有效提高队伍快速反应、有效处置能力,为圆满完成多样化应急救援任务提供坚强支撑。张鑫 摄



内蒙古交通集团营收443.96亿元创历史新高

本报讯(记者 赵芳)2月18日,内蒙古交通集团召开2025年工作会议暨一届三次职工代表大会。会议总结2024年工作,分析当前形势,部署2025年重点任务。内蒙古交通集团党委书记、董事长方玉东出席会议并讲话,集团党委副书记、总经理洪海作经营工作报告。据了解,2024年是内蒙古交通集团整合重组后的第一个完整经营年度。一

年来,集团党委按照自治区党委、政府赋予的功能定位,坚持聚焦主责主业,充分发挥自治区公路交通基础设施投资建设“主力军”作用。2024年下半年以来,在思想和行动两个层面持续发力,以打赢任务达标、市场拓展、多元发展“三大攻坚战”为抓手,全力以赴拓市场、找项目、兴产业、增动能,区外项目落地百亿元,海外业务取得历史性“零”的突破,多元

产业发展齐头并进,各项事业稳中有进、持续向好。内蒙古交通集团2024年完成营业收入443.96亿元,同比增加235.62亿元,实现翻倍增长,创造了集团70余年历史上最好成绩;利润总额25.53亿元,同比增加2亿元;主体信用等级获评“AAA”级,集团上下干事创业的积极性显著增强,“进中游、进500强”的信心更加坚定、势头更加迅猛。

机场跪地施救者获“青城好人”称号

本报讯(记者 王欣)近日,一则视频火爆呼和浩特。视频记录了2月15日中午,发生在呼和浩特白塔机场入口处的惊险一幕。一名来自黑龙江省的男子突发疾病,晕倒在地上。危急时刻,一位年轻女士果断跪地,为倒地男子实施心肺复苏急救。专业的急救方法,让男子恢复了生命体征。视频

一经发出,引起了网友的广泛关注和称赞,大家开始自发寻找这位无名英雄。

“她是中国人民解放军联勤保障部队第九六九医院皮肤科护士张慧”,经过网友们的努力,终于找到了这位施救者。

得知张慧的英雄事迹后,2月19

日,呼和浩特市委宣传部、市文明办负责人走访慰问“青城好人”张慧,为她送去了荣誉证书、奖牌、鲜花和慰问金,并对张慧挺身而出、见义勇为的精神给予高度评价。获评“青城好人”这个荣誉称号后,张慧表示:“救死扶伤是我们应该做的。如果下次遇到这种情况,我还是义无反顾上前施救。”

新康监狱 开展大型教育活动

呼和浩特讯 为深入贯彻落实“惩罚与改造相结合,以改造人为宗旨”的监狱工作方针,体现法度与温度并存的刑罚执行理念,近日,内蒙古新康监狱精心策划,邀请公益团队来到新康监狱开展大型教育活动。来自IF69团队的公益人士走进高墙,与罪犯展开交流,捐赠物资,助力他们积极改造、再获新生。

在温馨而热烈的氛围中,公益人士与罪犯手拉手、面对面,彼此真诚的眼神交流,瞬间拉近了心与心的距离。文艺表演舞台上,罪犯一展才艺,歌声与喝彩交织,乐器与掌声共鸣,现场气氛轻松活跃,展现出积极向上的精神风貌。在深入交流环节,公益人士与罪犯一对一交谈,耐心倾听罪犯心声,分享自己的人生经历,给予鼓励与建议。罪犯深受触动,打开心扉,倾诉改造过程中的迷茫、对家人的思念。在交流中,罪犯获得了心灵慰藉,坚定了改造的决心。

此次教育活动不仅丰富了罪犯的精神文化生活,更传递了社会的关爱与温暖,为他们更好地改造和回归社会注入了动力。新康监狱将继续丰富教育改造方法,助力罪犯重获新生。(自治区监狱管理局供稿)

